



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.



29.

Költ Bétsben, Mind-Szent-Havának (Októbernek)  
7-dik napján, 1794-dik Efstendőben.

*Hadi Környülállások.*

**T**s. K. Oberster H *Vürtemberg*, Octob. 3-dikán érkezett *Bétsbe*, a' *Hohenlohei* örökös Hertzeg' győzedelméről való bővebb Tudósítással; melly szerént, meghaladta már az el-fogott Frantziák' száma, Sept. 21-dikén a' három ezeret; az el-esttéké is a' két ezeret. — Sept. 22 dikén, el hagyta az ellenség *Weidenthalt* is, melly, a' *Neustadti* völgyben fekszik. — Ugyan az nap *Mundenheim*nál egy kis tsatazassk volt, a' Fr. Szagúldóknak, a' miénkkel.

G g

*Albert Hertzeg' fő-kormányozása alatt* lévő Ts. K. és Német-Birodalmi Seregből el-estek — 17-dik Septembertől fogva 24-dikig — : 45 Al-tisztek 's Köz-emberek; és 26 katona-lovak; sebet kaptak: 8 Fő-tisztek, 199 Al-tisztek 's Köz-emberek, és 64 katona-lovak; el-tűntek: 160 Al-tisztek 's Köz-emberek, és öt katona-lovak. A' megsebesedett Ts. K. Tisztek, név szerént ezek: *Devins* Reg. béli Kapitány *Véges*; *Szerviai* szabad seregbéli Al-hadnagyok *Csikich*, és *Jovanovich*; *Gyulai* szabad-seregbéli Kapitány *B. Trauttenberg*, és Fő-hadnagy *Semsy*.

*Gróf Clérfayt' Tudósításai.*

F. M. L. Gróf *Latour'* vezérlése alatt lévő Sereg-osztályunk, *Düren* felé indult *Aachentől*, (*Aquisgránúmtól*) Sept. 22-dikén. Ezen menetelnek védelmezésére, *Aachennél* hagyódott Generálmajor *Ott*, az Arriergárdával. (Sereg-farkával) Ezt az ellenség tüzesen meg-támadta. Gen. *Ott* csak azt várta, hogy lovassai, jó-móddal vág hassanak az ellenség közzé, a' mint-hogy mihelyt mutatta magát az alkalmatosság: tüftént neki is hajtattott az ellenségnek, lovassaival, kik; 42-öt fogának el a' közzül; le-szabdalanak sokakat; a' több részt pedig vilíza-rivalasztották. — *Ott* Generálisnak, tanúbizonysága ízerént, különös vitézséggel forgatta magát ezen csatában *Varga* Hadnagy a' *Barkó* Huszárs

jai közzül. Hogy bé-következett az éjj: *Eschweiler*hez vonta vissza magát *Ott* Generális. — Gróf *Latour*' Korpusának veszteségét, azért nem írhatta még meg Gróf *Clerfayt*: mivel a' mindennapi marsok, és verekedések miatt, nem adhatták bé Jegyzéseiket a' Regementek.

*Kolóniából* Sept. 25-dikén: — „ A' Ts. K. Sereg' Kantzelláriájából Tudósítástól olvassuk; hogy az *Ourte* vizénél 4 ezer embert vesztek, Sept. 18-dikán a' Frantziák. Igen tüzessen meg-támadták ezek Sept. 20-dikán Gen. *Latour* Seregének előjáró részét. Hűszor újjították meg a' viadalt példa nélkül-való meg-átalkodtsággal. Kéntenítették végtére csak ugyan vissza térni; két ezer ember-veszteséggel. A' Ts. K. Sereg azonban hátrább vonúlt. — Az Anglusokból és Hollandusokból eggyesült Seregnak segítség küldődött; mivel sokat szenvedett az Sept. 14-dik és 15-dik napjain; 's különben is sok részeket szaggatott el magából; hogy elegendő őrizetekkel rakhassa meg a' *Hollandiai* Közönseges-Társaság Erősségeit minéműek: *Berg-op-Zoom*; *Bréda*; *Bois-le-Duc*; *Gertruydenberg*; *Wilhelmstadt*; *Grave* 's a' t.

*Mastricht* őrizetjének a' száma, tíz és tizenkét ezer között vagyon, melly, csak nem egészen Ts. K. Vitézekből áll. Jól vagyon a' Vár, eleséggel; és lövöldözéshez meg-kívántató szerekkel fel-készítve. —

Az Ánglusokkal és Hollandusokkal tartott viadalban, igen sokat vesztettek a' Franziák is, 14-dik és 15-dik Sept. ben. — Sept. 16-dikán, egy Trombitással együtt, Fr. Tiszt érkezett *Bois-le-Ducbe*, a' ki, levelet vitt *Pichegrü* Fr. Vezértől, mellyben ez, a' maga Generális-adjutánsáról, és némelly más Tisztjeiről is tudakozódott, a' kik, sohol se' találtattak.

*Jülich*ből Sept. 26-dikán: — „Egy rendkívül-való Kurír érkezett tegnap előtt a' Ts. K. Sereg' fő-quártélyába, ki által, olly Diplomát vett Gr. *Clerfayt*, mellyben, *Belgyiomi* Ministernek és ideig való Gubernátornak neveztetik. — A' Ts. K. Sereg' dereka, vagy közép-része, *Jülich*-nél tartózkodik; jobb szárnya, *Mastricht* felé; a' bal pedig, *Düren* felé nyúlik. *Merzenich*ben vagyon fő-quártélyja a' bal szárnynak, melly áll húsz ezer főből. *Düren*en felül 3 óránnyi járó földdel, *Nidecken*-nél tizenkét ezerig való Ts. K. Katonáság fekszik. Egynehány napoktól fogva csak az Elöl-vigyázók között voltak némelly tsatázások.

*Dusseldorf* Városából, (melly, *Jülich*-től, 9 óránnyi járó földre fekszik ugyan csak a' *Vestfáliai* Kerületben) Sept. 26-dikán: — „*York* Hertzeg' fő-quártélyja, *Grasberg*ben volt tegnap estve, *Cleve* Városához két óránnyi járó földre. — Utóljára hirdettetett itt ma ki az a' Rendelés,

mellynek ereje szerént, el kell innen takarodni a' Ki-költözött Frantziáknak, valamint minden más Idegeneknek is.

*Londonból* Sept. 16-dikán: — „*Torbayi* Ki-kötő-helyünkbe azzal a' hírrel érkezett egy *Svéd* hajó, hogy 18 első nagyságú, és nyóltz közép szerű frantzia hadi hajókat látott a' tengeren. Ha ez igaz: úgy nem sokára, újj tengeri ütközetről fogunk hallani.

*Olasz - Országból.* —

A' *Nápolyi* Felség, meg-engedte, hogy az újjonnan ki-állítandó Gyalog-Katonaság közzé, még a' tömlötzökből is kivévődhessenek, az aprólékosabb vétkü foglyok; nem különben az olyanok is, a' kik, veszekedés közben, inkább történetből; mint kész-akartva, embert találtak agyon ütni.

A' *Pedemontziumi* nevezetesebb Tudósításoknak oda megy ki a' summája: hogy Sept. 14-dik, és 19-dik napjain, nagy számmal igyekeztek bellyebb omlani a' *Szárdinai Király'* földjére több helyeken a' *Frantziák*: de néhol éppen nem; néhol pedig csak rész szerént bóldogúlhattak szándékjokban.

*Spanyol-Országból.* —

A' hartznak szerentsés folyamatjáért kilentz-napi közönséges Könyörgéseket parantsolt tartatni a' Király, minden Szent-egyházaiban, az egész Országnak. — A'

leg-újabb Tudósítások fzerént, a' *Cadixi* — nem a' *Barcellónai* — Ki-kötő-helybe hívódott vissza *Langara* Admirális. Víz-fza-hivattatását okozták, azok a' nagy kézfületek, mellyeket tesznek a' Frantziák, *Bresti* Ki-kötő helyekben. Szárazra való tíz-ezer fegyveres ember is vagyon a' *Langara* Admirális' hajóin. — A' Frantziák által lett el-foglaltatása' *Tolosa*' Városának, következőképpen íródott meg *Mádrít-ba*: „ Szinte lehetetlennek látszott, hogy *S. Sebastianonak* meg-vétele után, bellyebb nyomúlhasson az ellenség: minthogy minden reguláris Katonáink és fel-fegyverkezett lakosaink, egyesítették, és erőssen bé-sántzolták magokat azokon a' *Hegyi-szoros-járásokon*, a' mellyeken lehetett egyedül, elébb haladni az ellenségnek. Mind-azáltal Auguft. 9-dikén, reggeli öt órakor, egyszerre meg-támadtak a' Frantziák, minden Sántzainkat, igen nagy dühösséggel; jóllehet, keményen ágyúzott Népünk rá-jok, mindenfelől. Hat órákig tartott az igen véres viadal: de végtére, erőt vett rajtunk a' nagyobb számú ellenség. Mint-egy 3 ezeren hüllottanak el mindenik részről. *Casaviello* Generálist is el-vesztettük mi, sok más Tisztjeinkkel egygyütt. Minekutánna meg-vették *Tolosát* a' Frantziák: oda tették fő-quártélyokat; azután tovább nyomúltak, 's egy részt magok között, bé-szállítottak *Plasenziába*, a' hol sok fegyver-fabrikák

vagynak. Hogy elébb ne tódúlhasson az ellenség: minden halasztás nélkül való segítséget kívánt *Navarrának Vítze-Királya*, 's már most a' *Seregnek is Kormányozója*, *Gróf Colomera*, a' *Biskájai Rendektől*, kik is, parantsolatot adtanak ki legottan: hogy minden konskribáltt *Férjfiak* gyüllyenek össze egy meg-határozott helyre, mellyen 3 részekre fel osztatván, egy rész, mennyen mindjárt az *ármádiához*; más rész, óltalmazza a' széleket; a' harmadik pedig maradjon tartalékul. Elvégeztetett egyizersmind, hogy azon esetre, ha nagyobbodni találna a' veszedelem: kötelesek legyenek minden *Férjfi-lakosai* a' *Tartománynak* — 17 esztendőstől fogva, 60 esztendősig — fegyvert fogni, mellyet, ha nem akarna valaki tselekedni: minden jószágai konfiskáltassanak. A' konskribáltt *Férjfiakra* nézve hozattatott *Rendelésnek*, olly hirtelen-való foganatja lett; hogy az abban ki-tett 3 *Sereg-osztályok* indulhattak már *August. 13-dik* napján, a' magok helyeikre. — *Navarra Tartományában* is sokan fogtak fegyvert a' lakosok között. Hatvan-ezerre tette azoknak számát egy *Mádriti* levél, melly költ *Aug. 26-dikán*.

Tizenkét fő *Spanyol Tiszteknek*, a' kik olly könnyen vissza ereszték a' *Frantiák* kezébe *Colliouret*, azt a' büntetést szabta a' *Király*, hogy két esztendőig, közkatonai szolgálatot tartozzanak tenni. *Afri-*

ka' szélein. Szabadságokban hagyta azonban a' Király: hogy ha meg nem elégeztnek az ő szententziájával, terjeszthetik Haditanáts eleibe is a' magok ügyöket.

*Nagy Britannia.*

*Londonból* Sept. 16-dikán: — „A' Királyi Felség ellen vétett foglyaink eránt olly értelmű Királyi parantsolatot vettek itt tegnap a' Bírák, hogy lássanak hozzá haladék nélkül azoknak meg-vizsgálásához 's ítéléséhez. — Két hasonló vétkü személyek, a' kik, *Skótziának* fő-Városában *Edinburgban* voltak fogva, következő értelmű kemény szententziát kényszerítették hallani *Septembernek* 6-dikán: „*Watt* Robert; és *Downie* Dániel! Titeket, Felség' meg-bantóinak találtak a' magatok rendiből, erre a' végre ki-választatott személyek. Mellyhez-képest azt ítéli a' Törvénytörők: hogy a' honnan el-hoztak benneteket, ugyan azon helyre vissza kell szállítani, és *Octob.* 15-dikén egy szekéren a' Végző-helyre vinni, a' hol mind addig fogtok függeni, míg meg-haltok; azután ki szakasztódnak béleitek, 's arizulataitokra fognak vetődni; testeitek pedig, négy négy részekre vágattatnak, mellyek eránt a' rendelést ő Felsége fogja meg-tenni. Ir-galmazzon Isten Lelkeiteknek. “ — Miben állott légyen részenként ezen szerentsétleneknek a' bűnök: elő vagyon adva külön-külön a' *Londoni* Újságokban: vala-

minthogy különösen vevődött fel minde-  
 niknek az ügye, 12 olytán meg-esketett  
 Polgárok által, a' kik ellen nem vólt a'  
 foglyoknak semmi ki-fogássok. Mivel  
 azonban mind *Watt*, mind *Downie* ellen  
 egyenlő Vád terjesztődött a' Bírák' eleibe:  
 mi tsak egyikről, t. i. *Wattról* fogunk  
 szóllani. Minekutánna fel-olvasódott vól-  
 na ez ellen a' Vád: így terjesztette azt is-  
 met a' Korona' Prókátora summásan az Es-  
 küdttek' eleibe: „Vádoltatik a' Rab: hogy  
 ő, egy olyan Gyűlést szándékozott öllze-  
 szerkeztetni, melly éppen hasonló tzelra  
 dolgozott vólna, mint az úgy nevezett *Brit-  
 tanniai* Gyűlés, melly ennekelötte nem sok  
 idővel tartatott ebben a' Városban. —  
 Vádoltatik: hogy fegyvereket szerzett, 's  
 készítettett olly tzeláll, hogy a' Király el-  
 len hadat kezdjen, ellene állyon a' Kirá-  
 lyi hatalomnak, és kényszerítettse a' Királyt,  
 bizonyos intézeteknek helybe-hagyására,  
 Ministerjeinek el-botsátására, az Ország-  
 gyűlésnek el-oszlatására, 's a' hadakozás-  
 tól való meg-szűnésre. — Vádoltatik:  
 hogy igyekezett le-beszélleni a' Katonákat,  
 kötelességjeknek követéséről, és esküvés-  
 seknek meg tartásáról, 's olly Intézeteket  
 eszközlött, mellyek, veszedelembe ejtették  
 vólna a' Király' személljét. “ — Ezek  
 után, a' Felség' meg-bántásnak vétke ellen  
 hozott Törvényeket adta elő 's magyaráz-  
 ta a' Korona' Prókátora. Meg-mutatta

azokból, hogy nem csak azok ejtik magokat Felség' meg-bántás vétkébe, a' kik valóságos erőszakot követnek el a' Királyon, 's meg-ölik azt; hanem még a' tsupa akarói is, és eszközlői ezen gonofzságnak. — „Uraim! — *igy folytatá Beszédjét a' Korona' Prókátora* — Tudják Kegyelmetek magok, hogy mintegy két esztendőkkel ez előtt, Klúbokat és Társaságokat állítottanak fel némelly személlyek, oly szín alatt, mintha reformáltatni akarták volna a' Parlamentomot: holott, valóságos tzéllyok a' vólt, hogy le-rontsák a' Konstitutziót, 's szerentsés systemánk' helyébe, melly alatt bátorságban élünk, azt akarták bé-hozni, hogy közönségessen minden hozzá szólhasson az Ország' dolgaihoz, 's esztendeig tartó Parlamentomok legyenek. Eggy Kérést adtak bé tehát a' Parlamentomnak: de ez — a' mi néki örökös betsületére fog szolgálni — mindjárt által látta: mi szándék lappang a' Kérés alatt, 's el-vetette azt magától. Nem rettentek el mindazáltal még ezért a' Klúbok; sőt inkább más eszközöket gondoltak ki. Láttuk t. i. ezen Országban, az úgy nevezett *Britanniai Gyűlésnek* származását, melly — tsak hamar, nagy hatalmat vett magának, 's azt merte mondani: hogy ő vigyáz a' Parlamentomra, ha mér e' ez hozni bizonyos Végzéseket? és végtére, nyilván állította maga felől, hogy ő nem szün meg mind

addig ellent állani, míg nagyobb erő által el nem fogna széllelcsztödni; 's meghatározta magában, hogy ha meg fog állani egy bizonyos fel-tétel a' Parlamentomban; párt-ütést támaszt az Országnek törvényes Hatalmái ellen. — Beszédjének utolsó részében dítisérettel emlékezett a' Korona' Prókátora *Edinburg'* Városa' Magistrátusáról, úgymint, a' mellynek bátorsága, és hívsége, fő eszközök voltak arra a' végre, hogy a' *Britanniai* Konventziónak veszedelmes szándékjai meg-gátolódtak, 's annak fő-fő Tagjai el-vették érdemlett büntetésseket. Vissza tért végtére *Wattra*, 's meg-mutatta felölle; hogy már ez, Tagja volt az említett Konventziónak is, és hogy szándékozott legyen azt meg-újítani. Több rendbéli próbáit is hozta fel a' Korona' Prókátora, azon vádaknak, mellyek terhelték *Wattot*, 's azok oránt Tanúk kérdeződtek meg, kik közzül sokan, mellette; sokan ellene szólottak *Watt*nak; ('s éppen úgy *Downienek* is.) Védelmeszöül, *Hamilton* Úr adódott mellé *Watt*nak; *Downienek* pedig *Cullen* Úr: kik, mind ketten, azt igyekeztek meg-mutatni, hogy a' *Watt* és *Downie* ellen fel-hordott Vádak, nintsenek eléggé meg-próbálva. A' Korona' részéről, *Anstruther* Úr felelt, *Hamilton*, 's *Cullen* Uraknak, és mintegy két órákig tartott Beszédjében meg-táfolta ezeknek ki-fogásaikat. Szóllott annak-

utánna, a' fellyebb egynehányszor említett *Korona' Prókátora*, a' ki egyfzersmind Elöljáró is vólt, *Lord Dundas*, „Kéttség kívül, — *úgymond* — bámúlni fog rajta az utánnunk következő Világ, midőn halani fogja, hogy ezekben a' meg-világosodott időkben, olly bűnök követődhetnek el, mint a' millyenekkel vádoltatik a' Rab (*Watt*). — Ez a' Tartomány éppen más már most, mint vólt néhány századok' (székulumok) előtt, a' midőn helytelenül vélekedtek az Emberek a' polgári szabadságról; midőn a' föld-mivelés, és kereskedés nem gyakoroltattak; midőn a' Nemesek, és Háznépeknek Fejeik, önnön tettések szerént hatalmaskodtanak Alattvalóikon, 's Hozzájuk-tartozóikon. Nem hallott akkor egyebet az Ember, Familiák' perlekedéseiknél; és rendetlenségekből, 's tolvajkodásokból származott vezekedéseknél. De már ma, nints ezeknek helye többé: jobbra fordúlt minden, szerentsésen. A' Nemesek hatalma meg vagyon határozva: a' kereskedés, föld-mivelés, és mesterségek virágoznak, 's gazdag és szorgalmatos Nép lett, a' dolgotalanból, és szegényből. Hogy ne lehetne tehát tsudálni, hogy illy bődög állapotjában ezen Tartománynak, békétlenkedés származik ollyatén okokból, melyekről soha se gondolkoztak 's hallottak a' mi Eleink; és olly tudomány hirdettetik, melly, ha fel-állana: fel-forgatna min-

den társasági rendet, és ezen Tartományt, éppen abba a' boldogtalanságba és véze-  
delembe buktátná, melly, egy szomszéd  
Népnél, olly szerentséltlenül el-batalma-  
zott. " — Az Elölülő Lord, meg-magya-  
rázta még egyszer a' Felség' meg-bántás-  
ról szóló Törvényeket, és igen világosan  
elő-adta, mind a' mentségeket, mind a'  
Vádakat, mellyek fel-hozódtak *Watt'* sze-  
méllyére nézve. Szívekre kötötte ezek  
után az Esküdteknek, hogy jól meg-fon-  
tollyanak mindent, és ha nem találnák elég-  
ségeseknek a' fel-hozott próbákat, vagy  
azok eránt valamely kétségek vólna: úgy,  
szabadítsák fel a' Rabot, a' Vád alól; de  
ha elégségesek vólnának a' próbák: úgy,  
azok szerént itéllyenek. — Ekkor az Es-  
küdttek, egy oldal-szobába mentek, melly-  
ből, kevés minutumok múlva ismét vissza  
tértek, a' midön kérdezte tőlök a' Tör-  
vényfészék' Titoknokja, ha kéfzen vagynak é,  
ítéletteljekkel. — Felelt az Elölálló:  
*Igen is.* — Kérdezte továbbá a' Titoknok  
az Elölállót: ha vallyon a' rofélynál álló  
Rab bünössé tette e' magát azon vétkek  
által, mellyekkel vádoltatik. — Erre a'  
Kérdésre is, állító feleletet adott az Elöl-  
álló; — valamint Sept. 5-dikén is, midön  
*Downie* eránt kérdődött meg; hanem ek-  
kor, tsak ugyan azt is jelentette: hogy ő  
vélle együtt, minden Esküdt Társai, sok  
környülállásokra nézve való tekintetből,  
grátziába ajánlják *Downiet*, és *Wattot*.

Az *Angliai* Parlamentomról egész bizonyossággal írhatjuk már most, hogy annak kezdődését Novembernek 4-dik napjára határozta a' Király, 13-dik Septem-berben; a' midőn egy Proklamátziót is készítettett ez eránt, mellyben az is ki vagyon nyilván fejezve, hogy a' követ-kező Parlamentom eleibe, külön-külön-béle nyomos tárgyak, fognak terjesztődni: mellyek közzül valónak írják, a' Korona-örökösének, *Braunschweigi* Hertzeg Kis-aszfzonnal lejendő öfzfe - párosodását, mellyhez képest minthogy költségesebb Udvarot fog tartani ezután a' Korona-örökö-se: mind ezért, mind pedig, hogy a' ha-di-segíttségeket is haladék nélkül lehessen fizetni, szükségesnek ítélte a' Ministériom; hogy 18 millió font sterlinget vegyen fel költsön az Ország.

*Elegyes Tudósítások.*

A' *Treviri Választó-Hertzeg*' lakó-Városából *Koblentzből* Sept. 25-dikén: — „Tegnap előtt útaztak itt által *Károly Fő Hertzeg*, és *Kristina Fő Hertzeg* Asszony, *Schwetzingen* felé.

A' Fekete-tengeri Orosz Ki-kötő-he-lyekből való ki-vivése a' gabonának átal-lyában meg-tiltódott. — A' Fekete-tenger-be való omlásánál a' *Niesler*' vizének, egy új Várost, és Ki-kötő-helyet épített az Orosz Tsáfzárné.

A' Fr. Nemzet-Gyűlése, azt bírta Sept. 18-dikán, a' Köz-jóra és Köz-bátorságra

ügyelő Deputátziókra; hogy, míg az úgy nevezett *Szánkülöttid* napok (t. i. Sept. nek 17, 18, 19, 20 és 21-dik napjai) fog-nak tartani: adják vélekedéseket; ha jó lesz e' el-küldeni a' Frantzia Köz. Társa-ságból másuva, a' (hólttnak hírelt) Király-fit; nem különben a' Királyi-Familiának egyéb Maradványait is; a' kikre, funda-mentómos gyanúság lehet, hogy Barátjai a' Kontrarevolutziónak. Alkalmatosságot szolgáltatott ezen rendelkezésre a' N. Gy. nek, egy Kontrarevolutzió, mellyet a' Közön-séges Társaságnak dél és napkelet között való szélén kezdetek a' Királyt-kívánók.

*Béts.* — *Kumpf* nevezetű személly, a' ki egy időtől fogva Kantzellifiaságot vi-selt az ide-aló *Politzáj-Direkzió*nál (*Bel-ső bátorságra ügyelő Széknél*); hajdan pe-dig *Pozsonban* is, *Pestben* is esmeretessé tette vala magát, Teátrómi Előljárósága és játszása által — tegnap szégyen-póltzon állott itt, mindenek láttára: mert pásquillus írás sült reá.

## LANTOS DAL.

Fő Tisztelendő *Balogh Sándor* Úrnak *Győ-ri* Kánonokságába való Iktatására

Írta:

*Köszögi Fábchich József.*

Mérték Havának második harmadán

Hallók sokan melly édesen hangzani:

MÍ MASODIK FERENCZ *Balogh*nak

Erdemeit kegyesen tekintvén,

Az kit nagy erkölcs, nagy tudomány, nagy érzés  
 Föl ékesített, Isten ajándoka,  
 Kedves személye Mí Előttünk,  
 Tetszük azért, vegye, Kánonokká.  
 Rád nem szorúltam Pimpla hegy Afzszonya,  
 Ha Iskoláink Attya FERENCZ Király  
 Ezt tudja, vallja, írja hírül  
 Híveinek, 's keze gazdagítja.  
 Hibáz, ki ezt tsak szokta rekegni; Jó,  
 Jó pap, valóban jó pap, igaz pap ez:  
 Lássukfza, Fölséges Királyunk  
 Melly sokat, és nagyot emlegessen.  
 Vetetted *Ignác* nagy csuda rendiben,  
 Hat, 's hat nyaratszok, mélyre le talpkövit  
 Tulajdonodnak, 's olly göcsöt font,  
 Melly miat hány göcsök elkimúltak?  
 Horácztot érted, bár maga írta meg,  
 Ha vólt e szükös: Róma Fejének is  
 El nem fogadván nagy kegyelmét,  
 Falvaiban sokat irdogalván.  
 Azt mondanójók; éjjeli toll füles:  
 Názót szegénynek fél bokor onszoló  
 Versért ki híná. Az kilenczet  
 Vaj csak együld ügye-fottra bíznók!  
 Könyvtárod Érted, 's Véled imígy beszél.  
 Gyántázat, ásvány, égteke házodat  
 Villáncsozó szikrákkal hintvén  
 Számtalanok szeméit mereztik.  
 Titok bötükbül halljuk ez olvasást;  
 Mihelyt nap, és hold ép felesen burúl:  
 Arany kenyér, ezüstös hordó,  
 Nyakperez élteti *Sándorunkat*.

